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Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 
egyedévre 2 korona 50 fillér.

Megjelenik minden vasárnap.
Hirdetések árszabály szerint. 

Xvilt-tér sora 1 korona.

Tapolca és vidéke közönségéhez!
Adakozzunk a Vörös-Kereszt Egyletnek!

Ismeretes, különösen a jelen há­
borús időkben, ama nemes misz- 
s/dó, amelyet a Vörös-Kereszt 
|-V\v ulet, harcban megsebesült 
katc ak ápolása, gondozása terén 
teljesít.

A Vörös-Kereszt Egyesület ta- 
polc/ai fiókja 100 —120 sebesült 
katdiia ápolására vállalkozott, akik­
nek élelmezésre, orvosi kezelésre, 
kötöző- és gyógyszerek és világitó 
anyag beszerzésére oly csekély 
hozzájárulást ád a hadvezetőség, 
honv abból teljesen lehetetlen az 
említett tételek kiadásait fedezni, 
ig\ Tapolcza községre és a Vörös- 
Kereszt Egyesület tapolezai fiók­
jára esnék a tekintélyes többlet 
fedezése, amire úgy a község mint 
a Vörös-Kereszt Egyesület tapol­
ezai fiókja képtelen. A fiókegyesü­
let az évi 2 korona tagsági díjból, 
250 tag mellett, vagy egyesek 
kisubb-nagyobb adományából nem 
képes a tulkiadásokat fedezni.

A fiókegyesület minden törek­
veje, hogy a sebesültek ellátását, 
a -/.ük határok között is, teljesen 
k elégítse, e végből újabban az 
v -zes sebesültek élelmezését házi 
kezelésbe vette, remélve, hogy 
e ./.el is kisebbíteni fogja az elő­
álló tulkiadásokat.

Mindezek dacára az egyesület 
- zdclmi forrásaiból (tagsági dijak, 

i . :vezetőség járuléka) nem képes 
f dozni a jelzett kiadásokat, miért 
is a jótékonyság nevében azon 
tis ücletteljes kérelemmel fordu­
ló k Tapolcza és vidéke áldozatra 
mindig kész jószivü közönségé- 
i./z. hogy megkezdett munkánkat
zavartalanul folytatandó, a lehető­
ség szerint, a kötclességszcrü ha­
zafias és felebaráti jótéteményből 
v. z vék ki részüket és természetbeni 
(e eimiszerek stb.) vagy készpénz­
zé ■'Hiányaikkal legyenek segítse- 

i: ikre.
11 arcba vonult és sebesült hőseink 

kunija lesz mindenkor a legszebb 
jutalma áldozatkészségüknek.

Adományokat elfogad és nyilva- 
m tn elismer egyesületünk veze- 
tósege.

A nagyközönség hazafias es em­
berbarát! jóindulatát kérve ügyünk 
támogatására, maradunk

l'apolcza, 101-1. nov. 20.
hazafias üdvözlettel

a Vörös-Kereszt Egyesület tapolezai fiókjának 
Elnöksége,

Emlékezés Erzsébet királynéra,
A tapolezai polg. fiúiskola emlékünnepén mondotta:

Szabó Sándor.
Kedves ifjak! Mikor 1 11 zsebet királyné 

halálára gondolok, mindig úgy hat rám, 
mint egy sötét dráma utols1', jelenete. Élete 
hasonlított a görögök „végzet“-tragédiához, 
melynek fő hőse egy sorsi!Időzött királyné. 
De a halála modern tragédia. Halálában 
összeütközés történt, láthatatlan erők össze­
tolt pan ása, melyeknek áldozata lett a ki­
rályné. Két világnézet ütközött össze. 0 
képviselte a trónhoz, régi rendhez ragasz­
kodó hagyomány osságot, a gyilkos, a világ­
felforgató anarchiát. Bűne nem volt. Nem 
is a magyar királynét akarta megölni, ha­
nem a koronás asszonyt; mert az volt a 
bűne, hogy korona érintette a homlokát. S 
ha a belső világukat nézem, akkor is ellen­
tétek összeütközését látom. Benne a fölség, 
szépség, csendes bánat, szelídség, jóság, 
gyilkosában az aljasság, rútság, a fanatikus 
irigység és gyűlölet.

De a gyilkos nem érte el célját. Elbuk­
tatni, megingatni akarta a királyi asz- 
szonyt s megsemmisíteni kidőltével a régi 
rendet s ő bukott el. Szörnyű tettére nem 
találhatott mentséget; börtönére részvétet; 
saját lelkében vigaszt. A királyné pedig az 
ő keze által találta meg a hiába keresett 
nyugalmat. Emléke mélyebb lett; alakja 
megnőtt szemünkben s az ártatlan áldozat 
fényében áll előttünk.

De most, Kedves Tanítványaink, midőn 
Erzsébetről kell beszéhv i előttetek, bajban 
vagyok. Mit is mondjak róla? Ti, akik 
a világon sem voltatok tán, mikor ő meg­
halt, messze estek Ele s alakja hideg 
történelmi emlék nektek azt mondhatjátok 
nekem: magyarázd meg, ki volt hát nekünk 
ez a királyné? Miért ön; úgy a magyar e 
nő emlékét, mint más gyét sem? Miért 
látunk minden faluban, irosban Erzsébet- 
szobrot, vagy ligetet? Miért ünnepeljük 
évente a halott királyin ' kiről nem is igen 
tanulunk a történelemi' n? Igaz, hogy ő 
nem volt az az uralkod nő, kit a történe­
lem nagynak nevez. T zténelmi, politikai 
szerepléséről nem sokat lehet mondani. Nem 
volt olyan, mint Szemirámisz, aki tündér­
városokat s függő kéri két épített; nem 
volt ravasz és vérengzn. mint angol Erzsé­
bet; nem volt ügyes dipl unata s törvény­
hozó, mint Mária Terézia; sem hősnő, mint 
lean D’Arc, a szent francia leány; nem 
védett várakat karddal az oldalán, mint 
Zrínyi Ilona . ..

Csak bűbájos és hu!Amatos királynénk 
volt.

Hogy emlékét mégis "ly híven ápoljuk, 
annak egvik oka a magvar nemzeti jellem­
ben a másik az ö varázslatos egyéniségé­
ben van. Mi tudunk szí retni. Igaz, hogy a 
mi szeretetünk nem lagv, érzelgős, hódo­
latunk nem hízelgés és porban csúszás de 
akit szeretünk, azért meg is tudunk halni. 
\kit mi szilái temperamentumunkkal ma­
gunkhoz ölelünk, azt bciéoltjuk magunkba, 
az ne féljen, hogy elfeledjük. Mi nem szok­
tunk kegyelemért könyörögni sem kegye­
kért, de' aki könnyel szemében, mosollyal 
ajkán, kitárt karokkal jön felénk, az ele 
sírva tudunk leborulni s ha k.vauja, tenye­
rünkön nyújtjuk fel szivünket neki. Mi tu­
dunk haragudni! Vihar a haragunk, de 
gyűlölni nem tudunk, hamar felejtjük a 
báutalmakat. Ha valaki megüti a bal or­

cánkat s a jobbat megcsókolja s azt mondja 
„bocsáss", visszaadjuk, nem az ütést, hanem 
a csókot. A történelem a tanunk, hogy egy 
jó szóért száz ütést elfeledtünk s hogy 
azokért ontottuk vérünket és sebeket hor­
dunk, kiktől a legfájóbb sebeket kaptuk.
A hálás lélek, a megbocsátó, a lovagias lélek 
ez az igazi magyar lélek jellemvonása. 
Ez a lovagias magyar lélek őrzi Erzsébet 
emlékét. Szeretett minket. S ez nekünk elég.
A bajor hercegnőben Árpád vérének egy 
cseppje keringet, mert ö 11. Endre magyar 
király leányának, szent Erzsébetnek késői 
unokája volt. S mikor idejött közénk, mintha 
ez a csepp vér lángot vetett volna benne, 
nagyon megszeretett minket. Ezt kimutatta 
nemcsak az által, hogy nyelvünkön szólt 
hozzánk, hogy magyar udvarhölgyekkel 
vette körül magát, hogy bolyongásaiban 
magyar hölgy kisérte s ennek karjai közt 
lehelte ki lelkét, de különösen az ö életének 
három mozzanata, bem vitatkozása vésődött 
be a nemzet emlékezetébe, mert mind a 
három alkalommal kimutatta irántunk való 
nagy szeretetét. Az első, midőn a bájos ifjú 
királyné férjével, akkor még csak 1. Ferenc 
József osztrák császárral 1857-ben beutazta 
Magyarországot. Elborult arca az elnyomott 
nemzet láttára s bár a császár akkor a 
nemzet folyamodványát el sem fogadta s 
ridegen kijelentette, hogy nem akar változ- 
tatni kormányrendszerén s „kormányának 

I eddigi alapjait tűrhetetlenül fenntartja“, 
mégis Erzsébet befolyása volt a sok poli­
tikai fogoly szabadon bocsátása s a szám- 
üzöttekuek adott kegyelem. A kiegyezés 
sem az ő miive, de az őrangyal jóra sugal­
mazó, kérő, védő szerepe volt az övé s 
ennek tudható be, hogy bár Deák Ferenc 
első feliratát a császár visszautasította, ké­
sőbb engedékenyebb lett s hajlandó lett 
meghallgatni az ősi nemzet jogos kérelmeit. 
Mig végre megtörtént a kiegyezés^ melynek 

1 részünkről való őszinteségét legjobban bi­
zonyítja részvételünk e világháborúban, 
midőn a király „Népeimhez“ szózatára úgy 
kelt fel a nemzet, mint egykor az Árpádok 
idejében a véres kard körülhordozására.

A második, midőn Deák Ferenc ravata­
lára letette koszorúját a királyné s evvel 
háláját és elismerését.

De a legmélyebb emlékünk a milleniumi 
bemutatkozása. Itt .belenézhettünk leikébe. 
Egy pillanatra fellebbent az elzárkózottság 
kárpitja s megláttuk vérző szivét. Most 
már nemcsak azért tiszteljük, mert király­
nénk, de azért is, mert felfedeztük rajta a 
legtiszteletreméltóbb emberi vonást, a fáj­
dalmat. A fájdalom mindig tiszteletet éb­
reszt. Egy bánatos arcú, gyászbaborult nő 
előtt mindenki elhallgat és utat enged. 
Hátha ez a nő királynő, kinek a Remény 
két koronát Ígért s az Élet töviskoszomt 
adott. Millenimnkor sötét mákviragokkal 
hímzett fekete diszmagyarban volt. A inak 
a feledés virága. Ruháján hordta, amivel 
nem boríthatta lelkét. Az ünnepi mise után 
mélyen meghatotta a hercegprímás beszedő, 
midőn őt üdvözölte, de az a jelenet, mely 
trónteremben játszódott le, ahol az ország­
gyűlés hódolatát fogadták a felségek,

! az feledhetetlen. A káprázatos fény, tündén 
* csillogás, a főpapok viola s bíbor ruhája, 

a főn rak diszmagyarjainak keleti szinpom- 
pája közt ott tilt a magas trónon talpig 
gyászban, márvány arccal, messze néző 
bus tekintettel a királyné. De midőn a 
szónok hozzá fordult s a nemzet őrangya­
lának Isten áldotta befolyásáról beszélt, a 
királyné megrendült. Lelkének minden le­
igazolt fájdalma felszabadult s oly erővel
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rohanta meg, mintha vihar rázta volna. 
Halálsápadt lett, lehunyta szemét; majd 
minden vér arcába szökött, ajka vonaglott. 
A királyi akarat le akarta szorítani a fáj­
dalmat, de ez erősebb volt. Vergődött. S a 
„fátyolos szemek megcsordultak és két 
nehéz, fényes könnycsepp pergett alá a 
halovány arcon“. A nemzet ezt a két gyön­
gyöt eltette többi ereklyéi közé.

Az Elet törvényei nem ismernek emberi 
kivételeket. A Föl séges keze szabja ki az 
életet kinek-kinek s tetszés szerint vezethet 
sötétségre és nem világosságra. Előtte nem 
számít, hogy teknőben ringatták-e vagy 
címeres bölcsőben. Édeseim I ne irigyeljétek 
soha a fejedelmek életét. Csakugyan hason­
lítanak ama hegycsúcsokhoz, melyeknek 
jégkristály korona ragyog a fejükön. A 
Hajnal bíbort terít rájuk, a Dél megara- 
nyozz.a, de meleget nem ad a napsugár. A 
dicsőség, pompa, hódolat hideg fényében 
sokszor a boldogság egyetlen sugarát sem 
élvezik.

Erzsébet királyné sokat szenvedett. Sok 
csapás érte. Igazán mélység volt az élete, 
sötét, fekete örvény, melynek szélén félve 
reszket egy kis verőfény. Családja úgy is 
hajlandó a végletekre s a búskomorságra. 
Közös volt a vére II. Lajos bajor királlyal, 
aki ezeregyéjszakái pompával vette magát 
körül, de a mosolyt nem tűrte. Egy szol­
gájának, aki mosolygott előtte egy évig 
álarcot kellett viselnie. Amilyen komor volt 
a lelke szerette a hozzá hasonló szurok- 
sötét éjszakákat. Ilyen sötét éjszakákon 
befogott gyönyörű szánkójába négy paripát, 
melyek szerszámain száz meg száz ezüst 
csengő csilingelt, s megragadva a gyeplőt 
vadul villogó szemekkel, lobogó hajjal bele­
vágott a sötét éjszakába, neki a hegyeknek. 
Mikor a legmélyebb szakadékhoz ért, meg- j 
ragadta a lámpást s beledobta a fekete 
mélységbe, megvagdalta a lovakat, odadobta 
a gyeplőt s előre hajolva, lihegő mellel 
élvezte a halállal játszás vad gyönyörét.

I ül kacagta a sikongó szelet, a lovai meg 
ragadták árkou-bokron-szirten át. Erzsébet­
ben is sok volt e nyugtalan, lázas, bánatos 
kedélyből. Különösen fia, Rudolf trónörökös 
meggyilkolása óta mind komorabb lett. 
Világot vet lelkére ama sóhaja, amit egy 
kedves udvarhölgyének mondott : „Hogy 
névnapomkor a szerencseki váltatokat nem 
szeretem, ez azért van, mert annyi szeren­
cséi lenség után, mely engem ért, minden 
szerencsekivánat gúnykép hangzik.“ Lelké­
nek ezen borúja, sötét árnyai elől menekülni 
akart. Bolyongott. Olyan volt, mint a köl­
töző madár, seholse volt maradása. Elég 
egy kínzó gondolat, egy hideg fuvallat, 
hogy odébb álljon, tovább menjen, jobb 
hazát keresni.

Orvosságot keresett a művészetben. Korfu 
szigetén, az örök tavasz virányán, a kék 
tenger partján, a mosolygó hellén ég alatt 
építtette az Achilleiont, ezt a mesepalotát. 
Ide vonult vissza, hogy a magányban a 
művészet és irodalom csítitsák a „lángoló 
kínt." De a művészet nem ad vigaszt. 
Minden szépségben van mélabú. A művé­
szet a bánatot csak finomabbá, észtétiku- 

■ sabbá teszi.
Orvosságot keresett a természetben. Gon­

dolta, hogy a fenséges tájak, a föld örökké 
lihegő keble, az óceán, a harmatos erdők 
balzsamot adnak szivére. „Forduljon csak 
a természethez, mondta ismerje meg 
e nagy résztvevőt. Ö beszél nekem méltón 
Istenről, ö az én közvetitöm Nála.“ Néha 
odaköttette magát a hajóárbóchoz, hogy a 
hullámok le ne sodorják s lobogó hajjal, 
villámló szemekkel nézett le a háborgó 
tenger örvényeibe. Imádkozott. A vihar 
orgonája volt a kísérete e felséges lélek 
imájának.

De jellemezte őt a királyi lélek, vagyis 
tudott akarni. Tudott erősen szenvedni. 
„A királyné délcegen, hajlíthatatlanul, mint 
egy szép szomorú ciprusfa, hordozta a reá 
inért terhet. Ha néha látható is lett arcán 
az elgyötört szív háborgása, ha néha ki is 
csendült hangjából a keserű felindulás, de 
lázongása csak pillanatnyi ; a nagy lélek

csakhamar úrrá lesz a háborgó hullámokon.“ 
De megnyugodni nem tudott. Lelkének har­
móniáját nem találta meg imában sem : 
„ha nekem annyit adna, mely kizárná a 
boldogtalanságot, minden nap, minden urá­
ban imádkoznék.“ De sejtette, hogy itt és 
sehol máshol lelhetné fel békéjét, azért fel 
is panaszolja : „Vallásos és hívő vagyok, 
de ha mégsem olyan, mint kellene, az az 
oka, hogy vallásos nevelésem nagyon hiá­
nyos volt.“ De a bánat mind jobban
úrrá lett felette, inig végre eme szinte pró­
fétai szavakat mondta : „Azt kívánom, hogy 
a lelkem, szivemnek egy kis nyílásán röp­
penjen ég felé'“

E kérését meghallgatta az Isten.
Egy napra rá Gvnfben, amikor a hajóra 

sietett, Lucchini tompa hegy ti tőrrel szivén 
döfte. A királyné lerogyott, de a következő 
pillanatban felugrott. Leomlott hajjal, kipi­
rult arccal, esi11< > szemekkel sietett a
hajóra. Gyönyörű alt. Senki sem sejtette, 

maga sem, bog sebet kapott. A hajó 
yszerre fehér, márvány­
oméi messze révedeztek 
•I a végtelenbe. Aztán 

felszántották ruháját 
várgoit a kis nyíláson, 
a lelke ég felé.
nnitványaink, mikor 

ét, úgy látom, mint egy 
mesebeli alakot. Így is kezdhettem volna : 
Hol volt, hol nem volt, élt egyszer egy 
bűbájos és búbánatos királyné. U volt az 
Éj királynő s ott It a fájdalom templomá­
nak a lépcsőjén. A fehér templom homlok­

fedélzetén leült. I 
szerű lett az arca, 
a nagy viz felett, 
lehanyatlott. Mik 
egy csepp vér s. 
melyen át elrepült

S most, kedves 
visszaidézem emh

zatára csak egy s. 
tűkkel : „Miért ?“ 
szent titok. Ha s 
nokat látunk sz> 
„Miért?“ A könny 
keresik némán két 
mi volt e királynő

'i van felírva fekete be- 
A fájdalom misztérium, 
envediink, vagy ártatla- 
uvedni azt kérdezzük : 
s szemek, mikor az eget 
iik: „Miért?,, Ki tudja, 
tzenvedésének az oka ?

Lehet, hogy nagy tervei voltak Magyaror­
szággal, amelyeket Rudolf uralkodásához, 

kit Jókai második Corvinnak nevezett
fűzött s ép azért ejtett itt legkeseriibb 
könyeket, mert itt emlékezett, hogy minden 
reménye sírba szállt. De ki tudja, mi volt 
szenvedésének titka ? Az Örökkévalónak 
rejtettek utjai. Gyakran kiválaszt ártatlan 
bárányokat s reá rakja másoknak bűneit. 
Hát a minden oroszok cárjának felesége 
miért boldogtalan ? Miért riad fel éjjel s 
álmatlan éjszakákon miért kisértik a szi­
bériai ólombányákban elsenyvedt lengyel 
rabok sáppadt árnyai ? Vájjon ő kárhoz­
tatta el őket ? Nem volt-e Erzsébet is en­
gesztelő áldozat ? Az Ur nem fogadta-e el 
szerető szivét áldozati cserébe ama sok 
kínért, vérért, börtönért, mit e nemzet a sok 
elnyomatásban szenvedett ? Ki tudja, mikor 
fennt járt a hegyek tetején nem mondta-e 
el ő is :

„De látom, hogy mi áll előttem.
Hu a világra engesztelni jöttem.
Meg minden nem volt megfizetve. Hát 
Én letörlesztem most. Végzetem szavátMegértem.................................
Gyöngen-fehéren, halkan-könyezőn 
Rá kellett állnom e fekete ágyra,
Hogy könyörögve és szenvedni vágyva 
Feláldozzam magam a szeretet nevében "

(Rostand: A sasfiók.)
De ha nem is így imádkozott, mindegy. 

Szeretett minket s ez nekünk elég s hálásak 
vagyunk. S évente ünnepélyt azért tartunk 
veletek s előttetek, hogy felköltsük bennetek 
a haza nagyjai s jótevői iránti tiszteletet. 
Azt szeretnénk, hogy a magyar virtusok, 
különösen a hála s nagylelkűség lovagi 
erényei nagyra nőjenek bennetek s minden 
jót, amit kaptok százszorosán adjátok vissza. 
Hogy pedig a királyné lelki rajzát iparkod­
tam adni, evvel az volt a célom, hogy az 
emberekben, a bíbor és a daróc alatt is a 
lelket keressétek s becsüljétek. Hogy nem 
az uralkodó, hanem az erősen szenvedő 
királynét állítottam elétek az volt a célom 
hogy figyelmeztesselek : az életben tisztel­
jétek a szenvedést másban, a saját fájdal­
matokat pedig viseljétek el erős, vallásos 
lélekkel.

Akkor, ha munkás kötény lesz is előttetek 
királyi lesz a lelketek.

Az elő­
kivetett 
arozza.

képviselőtestületének l'olyo hó ló , n 
tartott gyűlésén Kovács Erzsébet es Gl'an 

I József lapolezai illetőséget el utas: • j a __ f 
: Vörös-Kereszt Egylet megkereső-ere, 

konysági bélyegek vétele iránt, elit u,'lr07J' 
minthogy a község a Vörös-Kereszt Egyesül 

: let helyi fiókja javára már többié,.' ^5^' 
áldozatot hoz, a község a jegye,<et nen) 
fogadja el. Rendőrök és tüzolt >k részére 

1 egyenkint 2—2 méteröl tüzelőfát ad eRys7J 
s mindenkorra. Elfogadja a kőfe; - bérbe 
adása ügyében kötött szerződést 
terjesztés és az iratok alapján 
134 K 67 f községi pótlék törlésétI 1 '"I VZv&cl

Megállapítja a betelepültek telepe.! si diját 
Község: tartalékalapot, minthogy a, , szük­
ség nincs, nem létesít. Megbízza az ' öljáró- 
ságot, hogy az ispánháztól a kórh. íoz vett 
területen a kórházalap terhére kert létesít­
sen, sertésólat építtessen és serié- . -t tar. 
lásson. Dr. Szűcs Arnold elöljáró len áldását 
tudomásul veszi és a további elj ár -< végett 
főszolgabíróhoz beterjeszti. Felkéri 1 zegyző 
Marton Rezső elöljárót, hogy dr. Kovács 
Vilmos által a kórházi kezelesre ten felszó­
lalására az általa készített s számsz a ü ada­
tokat tartalmazó választ terjessze 1 . mjre
Marton Rezső előadja, hogy ő Gla vr Sán­
dorral együtt a kórháznál az összes eddigi 
háztartási kiadásokat összeírta s számszerűen 
bejelenti, hogy mily címen mennyi kiadás 
volt, mennyi érték fogyott el áruban es 
anyagban, megállapítja a rendszeres kezelést 
továbbá, hogy egy embernek az élelmezése 
mosás, fűtés, világítással együtt nap >nkint 
1 K 28 fillérbe kerül. Horváth Jenő l rogy zó, 
ideiglenes gondnok, felolvassa a jóváhagyás 
alatt álló alapszabályoknak a gondnokra 
vonatkozó rendelkezését, továbbá a N ővérek 
szerződését, melyekből kitűnik, hogy mulasz­
tás vagy felügyelethiány senkit sem terhel, 
hogy pedig a katonák jó ellátásban részesülnék 
bizonyítja, a nagykanizsai tartalékkórház át­
irata. A képviselőtestület, valamint a jelenlevő 
felszólaló a választ tudomásul veszik. Előadja 
főjegyző, hogy a Vörös-Kereszt egylet tapol- 
czai fiókja a Tapolczán elhelyezett összes 
sebesült és beteg katonák élelmezései a kór­
háznál kívánja eszközöltetni, mert élel­
mezést eddig kiszolgáltató vendéglő-, tzt az 
eddigi 1 koronáért nem hajlandó elvállalni, 
ezért kéri a fiók-egyesület a kórház menge- 
desét. A képviselőtestület a kérelemn. helyt 
ád és a kórházat a Vörös-Kereszt eg étnek, 
a nyilvánossággi jog engedélyezéséig atadja, 
egyben a meglévő anyag es árukészlet fel­
becsülésére bíró, főjegyző, gazda, Marton 
Rezső és Tibola Jánosból álló bizottságot 
küldi ki. A Tapolczai Takarékpénztárit . hadi- 
kölcsön jegyzéséről szóló körlevelére elhatá­
rozza, hogy a községi alapokból (B.icsányi, 
Munkássegély, törzsvagyon és tűzoltó) kiegé­
szítve a szegényalapból, utólagos jóváhagyas­
sa' 15 ezer korona hadikölcsönt jegyez, a 
helybeli pénzintézeteknél lévő betéteidtől.

A kórházi kápolna szentelése. Az uj 
tapolczai Erzsébet kórházhoz, a nemes szivü 
adakozók áldozatkészségéből épült csinos 
kápolnát, folyó hó 19-én, Erzsébet napján, 
szentelte fel méltóságos Redey Gyui., vesz 
premi nagyprépost. Az ünnepély d. 0. L 
órakor kezdődött; a kórház folyosóit ::stifolá 
sig megtöltötte az érdeklődő közönség, továbbá 
a Vörös-Kereszt egylet tapolczai ti lkjának 
elnöksége, a tapolczai irgalmas nővérek, a 
kórházban lévő lábadozó katonák, es ápoló­
nők. A beszentelési. szertartást Redey Gyula 
nagyprépost végezte fényes segédlettel ; utána 
a telszentelt uj kápolnában misét mondott, 
amely alatt a róm. kath. elemi leányiskola 
növendékeinek gyönyörű éneke emelte a jelen­
voltak ünnepi hangulatát. Mise után a kor­
ház folyosóján Rédey Gyula nagyprépost 
prédikációt tartott, amelynek alapgondolata, 
a háború borzalmainak festése közben, a 
lelebaráti szeretet volt, mint amely a jelen 
háborús időkben hatványozott tevékenységre 
buzdítja az embereket, hogy sebesült társá­
nak segítségére siessen. A szeretet hozta 
létre a kórházat is, ez a szeretet vezesse es irá­

fi)
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nv’itsa jövőben is a kórház ügyeinek intézőit. A 
meiv hatást tett beszéd után az ünnepély véget 
ert.'lizután a nagyprépost Ley Juzsef prépost- 
oléhaiiossal és dr. Deák Jenő főorvossal 
megtekintette a kórházat s a betegekkel 
szívélyesen elbeszélgetett, a kórház célszerű 
berendezése, felszerelése fölött pedig a leg­
nagyobb elismerését fejezte ki. — Délben 
I üv I izsef prépost-plébánosnál a szentelést 

nagyprépost tiszteletére szükebb körű
I. . . fis n o I 1 n b I /line* I I , u1 . iKr»n !/..'»»

ebe
műk1
meg
kezű

0i[, — Kórházunk létesítésében közi e- 
!,",!< és adományozók neveit örökíti 
, kórház folyosóján elhelyezett követ- 

irásti két márvány tábla':
!•: k,Irtóz épült 

a : . kir. kormány 
államsegélye 

Tapolczavidéki 
ix iiázegvesület

iki's liölgyei 
x I u4se mellett 

:l ; vközönség köz- 
okozásából 

j' ■ -1914. évben

E kórház létesítéséhez 
nagyobb adomány nyal 

járultak:
Vidák János 
Csigó István 

gr. Esterházy Pál 
özv. Vastagli Jánosné 

Szabó Elek né 
dr. Darányi Ignác

Kérelem a kaszinó tagokhoz. A tapolezai 
|;a:: könyvtárosa kéri a t. tagokat, hogy
a i uk lévő könyvtári könyveket a legkö- 
lebhi könyvtári órára hozzák vissza, hogy 
a ■ -nyvtárat rendezhesse.

Xcpfölkelők szemléje. A 2d—36 éves 
nép! >1 kelők bemutató szemléje, vagyis fegyver- 
kep/sség szempontjából való orvosi meg- 
\: uálásuk a megyében mar megkezdődött. 
A ’ ipolezai és balatonfüredi járások nép- 
f,,, Hőinek szemléje Tapolczán lesz, kör- 
jexv:.őségek szerint, a községháza tanács­
iéi műben, a következő sorrendben. December 
2 ,.n : Alsódörgicse, Aszófő, Balatontüred és 
i - pák. 3-án : Felsőörs, Nemespécsely, Szent- 
a ' Ha és Taliándörögd. 4 én : Balatonederics 
cs Lesenczetomaj. 5-én : Díszei es Köveskál. 
7 . Kővágóörs és Nemestől demiez. 8-án :
Kékkút és Nemesgulács. 9-én: Badacsony- 
tmnaj és Monostorapáti. 10-en: Tapolcza. A 
bizottságok polgári elnökei a járási székhelyek 
tőszolgabirái lesznek. Zalavármegyeből a 
szemlére jelentkezni kötelezettek száma közel 
11 ezer.

Requiem a harcban elesettekért. A haza 
védelmében elesett hős katonáinkért folyó hó 
17 én reggel 8 órakor a tapolezai plébánia­
templomban Ley József prépost-plébános 
;u nupélyes gyászmisét mondott, amelyen a 
zsúfolásig megtelt templomban a helybeli

ók ön kívül a Tapolczán lévő sebesült 
katonák is resztvettek, azonban a hivatalok 
képviselőit nem láttuk. A kegyelet ily ünnepies 
r gnyilatkozása bizony gyógyító balzsam 
a: ik fájdalmára, kik övéiket gyászolják a 
legszebb halált halt hősökben.

Nyilvános köszönet. Ley József prépost- 
1 bános ur a Vörös-Kereszt Egyesület tapol­
cai fiókjának 20 koronát adományozott, 
az it hálásan köszön az Elnökség.

Adakozás. Körmendi Albertné a kórházi 
kápolnára 20 koronát adott, amit hálás 
köszönettel nyugtáz a kórházegyesület.

A tábori csomagszállitás korlátozása. 
E hó 28-tól kezdve, további intézkedésig a 
11., 31., 51. és 186. számú tábori postákhoz 
címzett tábori postai magáncsomagok vehetők 
fel.

Adományok a tapolezai kórház részére.
Hgymagas község polgárai a tapolezai kór­
ba;: részére 150 fej káposztát és többféle 
zöldséget adományoztak. — A múlt számunk- 
b,i" említettük Raposka község lakosainak 
ugyanezen célra gyűjtött adományát, amely 
a következőkből állott: 50 fej káposzta, 40 
kg. borsó, 170 kg. burgonya, 25 kg. kenyér­
liszt, 3 üveg paradicsom, 18 drb tojás, 3 kg. 
zsír, 5 kg. dió, 4 kg. aszaltgyümölcs, 3 kg. 
kukoricaliszt, 2 kg. szilvalekvár, 1 kosár 
zöldség, 1 kosár kerekrépa, 1 kg. hagyma. 
Ezen adományokért a nyilvánosság előtt is 
hálás köszönetét fejezi ki a kórház vezetősége.

A szabadságolt harci sebesültek ápolásá­
hoz szükségelt köt- és gyógyszerek költségei- 
hozzájárultak: Nemestördemicz község 20 K, 
Zalahaláp község 10 K, Díszei község 10 K, 
m«ly adományokért hálás köszönetét mond a 
I,Vörös-Kereszt“ tapolezai fiókjának elnök­
sége.

TAPOLCZAI LAPOK
Erzsébet napja a polgári fiúiskolában.

A tapolezai- állami polgári fiúiskola f. hó 
19 én délelőtt 9 órakor a tanintézet rajz­
termében gyászünnepélyt tartott Erzsébet 
királyné emlékére. Az. ünnepély kezdetét vette 
„Ének Erzsébet királyné emlékére“ cimü 
gyászénekkel, melyet az ifjúsági énekkar 
Stephaneck János énektanár szakavatott 
vezetése alatt előadott. Az ünnepi emlek- 
beszedet előadta S z a b : Sándor hittanár. Az 
ünnepi szónok lekötött mindvégig a tanuló- 
iljuság es a vendégek : -szült figyelmét. Elő­
adásának lebilincselő varázsa emlékeztét 
Bossuet közvetlenségére es Bourdaloue 
szónoki szépségére. Egyszerű keresetlen 
nyelvezetével, amely egyszerűsége mellett a 
magyar nyelv minden s. pompáját és képletes 
fordulatait ragyogtatja, -.„lőtt ő a hallgatóság 
szivéhez és érzelmeibe uzzáférni, midőn a 
magyar nemzet által i-.i,vanyozott királyné 
szenvedéseit nyomon L nxtve, remek koncep­
cióval lelekrajzát váz i. Amit betű vissza 
nem adhat, az előadásán,hangbeli kelleme. 
Hangja mindenkor h ,yv.eti plaszticitással 
nyilatkozik meg az e- .-lemkeltés minden 
árnyalataiban. Előadás i mely nyomokat rótt 
a tanulóifjúság sziveb. -ékébe, melyek maj­
dan megtermik az erk - esi gyümölcsöt. Az 
ünnepélyt bezárták Gere Béla IV. osztályú 
es Nagy Flórián 111. o-.italyu tanuló alkalmi 
szavalatai, melyeket mely érzéssel adtak 
elő. (A. M.)

Használjunk
hadisegély pcstabélyeget!

Nyilvános köszönet. — Meltóságos gróf 
Deym János úr 25 palack burgundi bort 
es 2 üveg cognacot, — nagyságos Rónay 
Pál úr ozsonnamegváltás címen 20 koronát 
juttatott a Vörös Kereszt egyesület tapolezai 
fiókja részére, mely kegyes adományokért 
hálás köszönetét mond íz egyesület

Elnöksége.
Hadibiztositás. A Triesti Általános Biz­

tosító Társulat (Assicurazioni Generali) 
hazafias érzelmektől vezéreltetve es hogy a 
most bevonuló 24 —-16 éves népfelkelőknek 
lehetőséget nyújtson arra, hogy családjukról 
életbiztosítás révén megfelelő módon gondos­
kodjanak, élet-hadibiztositási dijait 33 '/3 "in­
kái leszállította. Bő- , bb felvilágosítással a 
Balatonmelleki Takarékpénztár rt. szolgál.

A főispán és a bemutató szemlék. A 
katonailag ki nem képzett 24 — 36 éves nép­
fölkelők szemléje tárgyában a honvédelmi 
miniszter leiratot tézett a törvényható­
sághoz. A leirat szeri t a társadalom ezen 
széles rétegét érinti- rendelet végrehajtása 
annál kevesebb panaszra fog alkalmat nyúj­
tani, mivel igazságosan és pontosan fogják e 
rendeletet végrehajtani. Minthogy azonban a 
leglelkiismeretesebb végrehajtás mellett is le­
hetnek olyanok, akik akár tévedésből, akár 
más okból jogsérelm- szenvednek, oly szer­
vet akar létesíteni a miniszter, mely bizalmi 
állásánál fogva ellenőrző funkció végzésére 
alkalmas. Ezen működéssel ama vármegyék 
főispánjait bizt meg a honvédelmi miniszter, 
kiknek területi körzeten honvedkiegészitő pa­
rancsnokságok vannak. A főispánok lógják 
a hozzájuk érkezett panaszokat az illetékes 
honvéd kiegészítő parancsnokságokkal való 
előzetes megállapodás utján, haladéktalanul 
megvizsgálni. Ők vannak hivatva az észlelt 
szabálytalanságok megszüntetése miatt is 
azonnal intézkedni, illetve ily tárgyban föl- 
terjesztést intézni a honvédelmi miniszterhez.

A hadbavonult katonák melegruhájá­
nak előállítására Nemestördemicz községben 
Kardos Karolin, Rauch Irénke, Rauch 
Teruska postamesternő, Szalay Katalin 
tanítónő és Szél Pál ne gyűjtést rendeztek, 
mely összegből vásárolt gyapotból érmelegitot, 
térdvédőt es hósapkát készítenek. A gyűjtés
a következő eredménynyel járt: Cságoly Pál,
özv Gaál Ödönné 5-5 K, Leszner József, 
Marton Ignácné, Orosz Istvánná, Papp Imre 
plébános, Rauch Teruska postamesternő, 
Szalay Katalin tanítónő, Szél Pál né 2 2 K,
Szolnoki Gáspár 1 K 50 f., Hegedűs Ferencne 
1 K 40 f., Rauch Jánosne, Sipőtz Gusztavne,

Wittmann György, Tain Pál, Bekefi Pál né, 
Turbók István, Szabó Antal, Vigánti Ignác, 
Kardos Karolin, Hoffman Sámuel, Németh 
János, Gelencsér Mariska, Nagy László 1 — 1 
K, özv. Vigánti Imrémé, Antal Károlyné, 
Szabó Bálint, Szabó Jenő, Vizeli Károly 
60 — 60 f., Molnár Ferencné, Virág Ádám, 
Nemeth Imi éné, Czip Vendel 50—50 f., Kál­
mán Károly, Tóth Vendel, Szigeti Ferenc, 
Marton Andrásné, Egyed Pálné, Németh 
Jozsefné, Nemeth Petemé, Zsiborács Dávid, 
Zsiborács Ferencné, Puskás Istvánná 40—40 f., 
Egyed János, Kankó Lőrinc, Illés Pál, Vigánti 
Istvánná, Rechnitzer Mór, Sári Lajos 30—30 
f., Tompos Antalné, Nyirő István, Horváth 
Mihályné, Egyed Mihály, Kankó József, C<ik 
Ignác, Takács Istvánne, Horváth Mihályné, 
Shark Jozsefné, Bencsik József, Pandur 

; Ti vadamé, Gáspár Jánosné, Szita Károlyné, 
i Farkas Jozsefné, ifj. Nemeth Józsefire, Berta­

lan Margit, Ravasz Jozsefné, Marton Ferencné, 
Horváth Imre, Szintén István, Bencze Károly, 

j Szita Károlyné 20—20 f., özv. Szita Gyuláné, 
Kovács Ferenc, Varga Jánosné, özv. Sipos 

j Andrásné, Szabó Lászlóné, Tóth Istvánná, 
Kankó Antalné, Tompos Gáborné, Parapatics 

I N. 10—10 f, Szalay Pálné 6 f. Összesen:
I 56 K 26 f. A gyűjtők ezúton is köszönetét 

mondanak a nemesszivü adakozóknak.
Karácsonyi ajándékot katonáinknak! 

Szeretet és béke mosolyogj felénk, ébressz 
szivünkben gyöngédséget, könyürületességet 
azok iránt, kik távol meleg otthonuktól, 
szent hazánk védelmében harcolnak. Szálljon 
meg a szeretet s buzdítson bennünket adako­
zásra a harcmezők bajnokai iránt. Hiszen 
alig van családi asztal az országban, amely­
nél egy vagy több helyet üresen nem hagy­
tak volna a harcbavonultak, akiknek haza 
néző tekintetük, haza vágyó sóhajtozásuk 
legyen a karácsony örökzöld Iája. Ezért az 
ideír nem a családi tűzhely mellett, hanem 
künn a harctéren kell megülnünk a szeretet 
ünnepét, ott, ahol most a nemzet legkedvesebb 
fiai vannak. Karácsony estéjén forradjon az 
egész ország népe egyetlen nagy családdá 
és zarándokoljon szeretetével a katonai tábo­
rokba. Minden egyes katonánknak jusson 
karácsonyi ajándék! A szeretet géniusza 
vonuljon végig a táborozó helyeken és láto­
gasson el a legtávolabbi lövészárkokba is, 
hadd tudják meg a hős fiuk, akik testvéri 
egyetértésben, vállvetve küzdenek királyukért, 
hazájukért, hogy Magyarország az édes szülő 
szeretetével, hálájával és büszkeségével gon­
dol mindegyikükre. Adakozzunk erre a szép, 
nemes célra ! Az adományokat szívesen köz­
vetítjük. Kérjük tehát a nemesszivü adako­
zókat, hogy az e célra szánt adományaikat 
lapunk kiadóhivatalába juttassák. A lenti 
célra adományoztak : Rónay Pál (Zalahaláp) 
15 K, Dr Szende Istvánná, Kardos Ödönné, 
Steiner Miksáne, Lustig József és I*ia cég, 
Berger Vilmosné, Hirsch Jozsefné, Leszner 
Sándorné, Gróf Gyuláné, Dr Takács Jenöné, 
Takács Jenőné, Schvvarcz Jenöné, Dr Ruff 
Jenőné, Berger Károlyné, Grünfeld Jozsefné, 
Monda Alajosné, Puskás Apollonia, Sándorfi 
Annus, Faragó Leóné, Goldmann Sándorné, 
özv. Csöndes Jozsefné, Berger Sándorné, özv. 
Grosz Markusné, Schvvarcz Emilné, Nagy 
Samuné, Mandl Sándor 3—3 K, Lessner 
Samuné, Marton Gyula, Dr Deák Jenőné 2—2 
K, Cseh Istvánná, Felki Viktor 1 — 1 K, 
Hárominé 40 fillér.

Szentbékkállaiak a katonákért. A hadba- 
vonultak részére hósapkára térd és csukló­
védőre eszközölt gyűjtés eredménye Szent- 
bekkallan. Kéri Gyula 20 K. Wache Ernő 
5 K. Ludvai Péter, Németh Kálmán 4—4 K. 
Hoffmann József, özv. Németh Károlyné, 
Szabó Károly, özv. Szőcs Jánosné 2—2 K. 
Molnár Jozsefné L20 K. Borbély Kálmán, 
Fatér Béla, Huszár Gyula, Huszár László, 
Káli Béla, Kiszling Pál, Körmendy Alajos, 
Kroniker Anna, Lakosi Gyula, özv. Molnár 
Jánosné, Molnár József, id. Nemeth Ferencz, 
Németh Gyuláné, Németh Lajosné Nyitrai 
István, Oláh János, Oltárczi József, Szanyi 
Istvánná, Tömör János, Vajai Gáborné 1 — 1 
korona. Marton Dániel 80 fill. Berta János, 
Bücskei Jozsefné, Ludvai Bálint, Papp Kálmán 
6o—60 fill. Csombó Lajos, Fatér Imre, Lakosi 
Jánosné, Molnár Károly 50—50 fül. Sándor
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Mihály 46 fill. Borbély Gyula, Islvándi 
Jánosné, Istvandi Károly, Körmendy József, 
Lőcze Gyula, Nagy Pál, Németh Beláné, 
Neuperger Ignáczné, özv. Berger Józsefné, 
Rácz Margit, özv. Szabó Jánosné, Szegletes 
István, Szeider Antal, TölIi Istvánná, Varga 
János, Weingartner András, 40—40 füll. 
Molnár Venczel, Vajai Gáborné 30—30 fill. 
Gyenis Kálmán, Horváth József, Islvándi 
Gyuláné, Kajdi József, Kalmár Rózsiira, 
Kovács Antal, Körmendy Gábor, Lesz József, 
Pap Károly, Szegletes József, Vajai Lajos, 
Zárka Lajos 20—20 fill. Cseh József, Varga 
István 14—14 fill. Balikó Mihály, özv. Bécsi 
Mihályné, Kis Kálmán 10—10 fill. Összesen: 
77 korona 84 filler, azaz hetvenhét korona 
nyolczvannégy fillér. A beszerzett gyapot­
fonalból 16 hósapka, 10 pár térd- és 18 pár 
csuklóvédő készült. A kötést BorOely Mariska, 
Bióth Margit, Fater Etelka, Fatér Mariska, 
Islvándi Jánosné, Marton Kornélia, Marton 
Emilia, Szanyi Gizella, Szanyi Istvánné, özv. 
Szűcs Jánosné végezték. Úgy az adakozók­
nak, mint a kótest végzőknek hálás köszönetét 
fejezi ki, Kéri Gyula esperes-plépános. — 
Bárha a nemes példát minden község lako­
sai követnék.

POROSZ-SZÉN
= z állandóan kapható z z 

KESZLER JENŐ cégnél, Tapolczán.

Fertőző betegségek bejelentése. A belügy­
miniszter ezen körrendelettel az 1876: 14. 
t.-c. alapján elrendelte, hogy' a nem katonai 
vagyis az összes polgári gyógyintézetek és 
alkalmi kórházak vezetői, valamint mind­
azok, akik a harctérről sebesült vagy beteg 
katonákat ápolás, gyógyítás végett gyógy­
intézetbe, kórházba, illetőleg magukhoz vettek, 
ezt, vagyis a fölvétel tényét az illetékes fő­
szolgabíróhoz (polgármesterhez), haladéktala­
nul bejelenteni tartoznak. A körrendelettel 
elrendeltetett az is, hogy az említett gyógy­
intézetek, kórházak vezetői, valamint azon 
magánosok is, akik az előző pontban em­
lített katonákat magukhoz vették, a főszolga­
bíróhoz (polgármesterhez) rögtön jelenteni 
tartoznak, ha azon katonák közt, akiket 
gyógyintézetekbe fel-, illetőleg magukhoz 
fogadtak, fertőző betegség fordul el ő. 
Ezek a tendelkezesek nem szüntetik meg az 
1876: 14. t.-c. azon intézkedését, hogy a 
fertőző betegségeket mindenki, akinek azok 
tudomására jutnak, a községi elöljáróságnak 
bejelenteni köteles. A körrendelet szerint a 
hadszíntér szomsédságából jövő menekül­
tek hasonló szempont alá esnek, mint a 
harctérről jött betegek és sebesültek, ennél­
fogva mindazok, akik menekülteket befogad­
nak, vagy ellátásban részesítenek, ezt, vala­
mint a menekültek között fölmerült és be­
jelentésre kötelezett betegseg esetét az elsőfokú 
egészségügyi hatóságnak szintén haladékta­
lanul tudomására hozni tartoznak. Ezen 
rendelkezéseket közzéteszem azzal a figyel­
meztetéssel, hogy aki azokat megszegi, vagyis 
a bejelentést elmulasztja, vagy elhanyagolja, 
a hivatkozott törvény szerint kihágást követ 
el es 6U0 koronáig, ennek behajthatatlansága 
esetén 30 napig terjedhető elzárással btintet­
tetik. A községi elöljáróságokat és a r. t. 
városok polgármestereit odautasitom, hogy 
ezen rendelkezést a szokásos módón azonnal 
közhírre tegyék s ennek megtörténtet és napját 
a hirdetményén igazolják; a magánosokat 
pedig bejelentési kötelezettségükre külön is 
figyelmeztessék.

Altisztből — hadnagy. Nagy kitüntetésben 
részesült Beregi Albert Béla nyíregyházai ke­
reskedő, aki a habom kezdetén szakaszvezetői 
ranggal vonult be a hadsereghez. Beregi az 
északi harctéren harcolt, ahol Kulinovónál és 
Grodeknel hősiességével kitüntette magát. A 
bátor szakaszvezető golyó es srapnell-serii 
lest szenvedett, hazahozták a besztereebányi 
kórházba. Most azután a hadvezetöseg az 
arany kardbojtra is méltónak találta Beregit, 
akit Uielsege hadnaggyá nevezett ki.
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Olcsó lovak a mezei gazdáknak. A föld- 
mivelésiigyi kormány rendelete alapjan az 
alispán körrendeletét bocsátott ki az összes 
községi es körjegyzőkhöz, elöljáróságokhoz, 
hogy azonnal értesítsék a vármegye gazda­
közönségét arról a nagy előnyről és kedvez­
ményről, melyet a kormány a mezőgazdáknak 
nyújt. Az anyalovak es munkás lóanyag pót­
lása céljából az országos lókórházakból te­
nyésztésre alkalmas anyalovakat a szokásos 
100 korona átalány es időközi takarmányozási 
és szállítási költségek fejében később meg­
állapítandó 20—30 korona közötti kiadás 
megtérítése mellett s a használati lovakat 
pedig ezentúl megállapítandó becsárban az 
erre jelentkező és megbízhatónak i-mert gaz­
dák, illetőleg tenyésztők részére a löldmive- 
lésügyi kormány átengedi. Továbbá a hadi­
célokra besorozott, de utóbb vemheseknek 
bizonyult anyalovak megbízható tenyésztők 
közt kiosztatnak és pedig azzal a föltétellel, 
hogy az illető, aki ilyen lovat átvesz, az 
elles után hat hónap múlva tartozik az anya­
lovat visszaadni, a csikót azonban megtartja 
ingyen. A községi jegy ők az alispán kör­
rendeletét kihirdetik a uizségben és ajelent- 
kező gazdákat összeírják, hogy Így tájékoz­
tatni lehessen a főldmivelésügyi kormányt 
azoknak a számáról, akik tenyésztésre 100 
koronás lovakat, vagy pedig használati lova­
kat igényelnek. Ezzel a gazdák igen kedvező 
helyzetbe jutnak. A lovaikat a kincstár meg­
vette 800—1000 koronáért páronkint s most 
vissza adja 200 koronáért. Mindössze az a 
különbség, hogy ezek az olcsó kincstári 
lecsigázott, fáradt, sovány lovak, de jó tar­
tás mellett hamarosan összeszedhetik magu­
kat s megint megérnek legalább 4—500 
koronát.

Uj vezényszó. Az '>rosz hadak uzsoki 
betörésének visszaverésénél résztvett egyik 
derék csendőrünk beszelte a következő ér­
dekes esetet.

— Általánosan tudott tény már, hogy az 
oroszok mennyire félnek honvédeinktől, de 
most megismerkedtek egy még félelmetesebb 
ellenséggel : a magyar csendőrrel is. Leg­
jobban bizonyítja ezt az, hogy amikor a 
muszkák — természetesen az előzetes és 
rájuk nézve szomorú tapasztalatok után — 
egy-egy kis csendőrkülönitményt láttak, lövés 
nélkül megadták magukat és igy történt, 
hogy az orosz foglyok nagyrészét kitűnő 
csendőreink ejtették.

Egy ilyen fogolyszállitmányban története­
sen egy magasabb rangú tiszt is benn volt, 
aki a kísérő csendőrőrmestertől nemet nyel­
ven azt kerdezte, mit jelent az a kemény 
vezényszó:

— Üsd, az anyja i............ t.
A jámbor muszka tudniillik ezt a nem 

épen szalonképes csatakiáltást jegyezte meg 
magának mint olyant, amelynek elhangzása 
után a derék kakastollasok mint oroszlánok 
vetettek magukat az oroszokra, óriási pusz­
títást rendezve soraikban.

Szerkesztői üzenetek.
IC, Gy. Szentbékkálla. Készségesen te­

szünk eleget nagybecsű óhajának, bárha 
minél több követőre találna a hazafias es 
felebaráti mozgalom. Srivélyes üdvözlet.

H. K. Bármit küldjenek, hálás köszönettel 
veszi a Vörös kereszt egyesület.

V. J. Most nem időszerű a kritika, hagy­
juk jobb időkre I

Keresek

1914. november 2°

29997.—1914.

Hirdetmények.
Közhírré teszi a község elöljárósága, 

hogy a m. kir honvédelmi miniszter ur 
1912. évi LXIX. t.-c. 12. §-a alapján 
a nyilvántartási lappal ellátott lovaknak 
állítási járásaikból való eltávolítását 
betiltotta.

Azon lovak tehát a melyek a í. év 
folyamán Tapolczán alkalmasoknak 
osztályoztattak és nyilvántartási lappal 
elláttattak, a tapolezai járás területerői 
cl nem szánthatok.

A vármegyei legtöbb adót fiz sók 
névjegyzéke a vármegye székhazánál 
f. hó 12-ikétől kezdve 15 nap alatt 
kifüggesztve van, mely idő alatt az 
esetleges felebbezések az állandó Ív aló 
választmányhoz beadhatók.

A népfelkelés! bemutató szemle de­
cember 10-én reggel 8 órakor i -z; 
— kötelesek a népfelkelők tisztán mo­
sakodva és fürödve, józanul, tiszta 
alsó ruhában megjelenni; mert különben 
érzékeny büntetés éri őket és utó­
szemlére kell menni.

Tapolcza, 1914. november hó ló an

Az elöljáróság.

A Fő-utcán csinosan bútorozott, villany­
világítással berendezett, külön bejáratú, 

2 ablakos, utcai szoba kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

ELRDÓ

egy szölöelömunkás Vincellért,
aki a Szentgyörgy-hegy keleti részén 
lük vő 2483 í ‘ - öl területű fiatal oltvány- 
szőlőm összes munkáját évi készpénz- 
fizetésért elvégezné, ebbeli ajánlatok 

j szóval vagy Írásban a tulajdonosnál, 
Keszthely, Rákóczi-ut 74. sz. intézendők.
TüCIRY LMSZLÓ, ny. m. kir. adótárnok. 

Nyomatott Lőwy li gyorssajtóján, Tapolczán

Tapolcza község mellett, Szentgyöiyy- 
hegy keleti részén fekvő 2483 ól 
területül gondozott és jól termő fialni

oltványszőlő
az összes pince és présházbeli tár­
gyakkal együtt. Bővebbet a tulajdo­
nosnál — levélilcg is — KESZTMfi.Y, 
Rákóczi-ut 74, sz. tudhatni meg.

THURY LÁSZLÓ
ny. m. kir. adótan • <.

BÚTOROZOTT SZOBA
külön bejárattal azonnal

ser kiadó n
Ugyanott egy zongora 
jutányos árban eladó.
Viola-u. 3. A polg. fiúiskolával szemben,
Donianiczky Sándor fényképésznél

tói S3 is


